



这是2011年4月15日，荷兰女王贝娅特丽克丝(右)和荷兰王储威廉·亚历山大在海牙向人群挥手致意。

75岁荷兰女王宣布退位，长子4月继位

100多年了 荷兰终于有了男国王

45岁王储曾是花花公子，因酗酒被称啤酒王子

荷兰女王贝娅特丽克丝28日宣布，她定于4月30日退位，下一代已做好“接班准备”。女王长子、奥兰治亲王亚历山大将继承王位，成为荷兰百年来首位国王。

继承 新国王四月上任，百年来首位男性

新国王威廉·亚历山大将于4月30日荷兰“女王节”时正式登基。报道称，威廉现年45岁，是一位飞行员，也是水资源管理方面的专家。其妻子之前是一位银行投资家，来自阿根廷，目前两人育有三个孩子。

据悉，自威廉明娜女王于1890年登基以来，荷兰已经由祖孙三代女王连续统治达123年之久。而现年45岁的王储威廉·亚历山大登基后将

成为该国一个多世纪以来首位男性国王。

贝娅特丽克丝将于1月31日时年满75周岁，自1980年其母茱丽安娜女王退位以来已在位33年。更早些时候，带领该国走过两次世界大战的“国母”威廉明娜女王也于在位58年后在1948年退位。君主在有生之年主动禅位似乎已是荷兰王室的惯例。

退位

“国家责任应传给新一代人”

荷兰多家电视台当天播放女王贝娅特丽克丝在荷兰王宫“森林之家”预先录制的视频。

贝娅特丽克丝说：“我们国家的责任现在必须交给新一代人……今年4月30日，我将传位给我的儿子、奥兰治亲王，他和马克西玛王妃已经完全准备好，承担未来的使命。”

贝娅特丽克丝本月31日将年满75岁。她谈及退位原因，不是“精力不支”，“是出于一种信念，国家责任应传给新一代人”。

她说：“奥兰治亲王和马克西玛王妃会尽心服膺国家，忠诚遵守宪法，施展才华。”

她感谢民众“多年来信任，认同她当女王”。

贝娅特丽克丝1980年4月30日即位，如按预定时间退位，她在位整整33年。

影响 “荷兰的CEO”退位，引市场投资者关注

与英国和日本等国的君主不同，荷兰王室在国内国际政策的制定方面仍保留有相当的话语权。女王在位期间每周均与首相会面共商国是，在组阁过程中积极参与斡旋，因此得到“荷兰的CEO”这一雅号。年轻的新国王登基之后会与政府及内阁保持何种关系，令市场人士猜

测纷纷。

另外，由于贝娅特丽克丝宣布退位，该国日后的政治走向也因而引起了部分市场投资者的关注。此前，在女王可能退位的消息初步传出之后，欧洲股市即在尾盘全线回落。

新国王其人 嗜啤酒如命，绰号“啤酒王子”

不过报道称，结婚之前，亚历山大曾是花花公子，不仅酗酒还很风流，曾经在荷兰媒体的形象是一个麻烦不断的王室成员，“爱喝酒，喜派对，好跑车”，因为他嗜啤酒如命，外界给他取个“啤酒王子”的绰号。对媒体“言论不当”。

路透社说，亚历山大一度给民众留下“纨绔子弟”印象，一直到遇见妻子才“改邪归正”，马克西玛的举止给他产生积极影响。近年来负面新闻也减少许多。综合新华社等

**英计划修建高铁
联接伦敦和英格兰北部**

英国政府28日说，打算修建联接首都伦敦和英格兰北部一些城市的高速铁路，最高时速为360公里。

政府说，这一项目名为“高速2”，将是100多年来第一条在伦敦以北修建的铁路。工程竣工后，整条铁路将成Y形，联接伦敦与英格兰第二大城市伯明翰、曼彻斯特和利兹。联接伦敦与伯明翰的第一期工程总长225公里，定于2017年开始修建，2026年完工。第二期工程定于2032年完工。

一些英国官员告诉美联社记者，整个项目预计耗资327亿英镑(约合510亿美元)，能够带来至少10万个就业岗位。

英国财政大臣乔治·奥斯本说，这条铁路将成为英格兰“北部和中部(经济增长)的发动机”。

不过，这一项目同样引发争议。一些反对者认定，项目过于昂贵且可能破坏英格兰北部的乡间美景。据新华社电

**不顾候任总统朴槿惠反对
李明博特赦贪腐官员**

韩国总统李明博即将卸任，29日在青瓦台主持召开第六次国务会议，审议通过总统特赦案，涉及广播通信委员会前委员长崔时仲等总统亲信。

特赦案遭候任总统朴槿惠和在野党批评，朴槿惠的总统职务交接委员会表示“非常遗憾”。

总统特赦案涉及55人，包括崔时仲、世中摩旅行社总裁千信一、前国家党党首、前国会议员朴燧太和朴燧太的主要助手、前青瓦台政务首席秘书金孝在。

韩联社说，新国家党中朴槿惠派系元老、前国会议员徐清源同样获特赦。

朴燧太牵涉2008年贿选，由法院判处监禁8个月，缓刑两年；金孝在6个月监禁，缓刑一年。

崔时仲是所谓李明博“政治导师”，因为在2007年总统选举中发挥重要作用而获称李明博政府“开国功臣”。崔时仲和千信一2012年因为贿赂罪而由法院判处监禁，同年12月放弃上诉，外界当时视这一举动为特赦“伏笔”，原因是只有定案罪犯才符合特赦条件。

这是李明博2008年就任以来第7次特赦。据新华社电

**哈萨克斯坦客机坠毁22人死
事发地被大雾笼罩**

据媒体报道，一架客机29日在哈萨克斯坦的阿拉木图市附近坠毁，机上20名人员全部身亡。

目前，暂不清楚死亡人员的国籍以及飞机的型号。坠毁地点阿拉木图市离吉尔吉斯斯坦国境不远。

此前有媒体报道称，机上载有6名机组成员及15名乘客。阿拉木图及周围地区29日被浓厚的大雾笼罩。本报综合

伊朗“悟空”大闹天空

用国产火箭成功送活猴上太空

伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪说，伊朗28日成功把一只猴子送入地球轨道，为载人航天探路。

伊朗阿拉伯语频道旗帜电视频道和其他一些新闻机构当天报道，搭载猴子的太空舱借助“开拓者”运载火箭抵达距地面120公里的轨道，随后返回地球。

“这一成功是(伊朗)人征服太空的第一步，为其他行动铺平道路。”瓦希迪说，但是，实现载人航天是长期过程，“我们送上太空的猴子安全返回，

对我们的专家和科学家而言，这是重要一步”。

伊朗国家电视台当天发布的静态画面显示，一只猴子身着背心，固定在太空舱内一个类似儿童汽车安全座椅的装置中。

今年1月中旬，伊朗方面宣布这项把猴子送入太空的方案，“为把宇航员送入太空做准备”。按照伊朗方面的设想，定于2020年实现载人航天。

据新华社电



郑州中大肝病专科医院
专治 肝病 丙肝 肝硬化 腹水
 电话: 0371-5568 5568 地址: 郑州市城东路东大街交叉口